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ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA-2022 

DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE 

DO CURSO DE SAÚDE COLETIVA DA 

FACULDADE DE SAÚDE COLETIVA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E 

SUDESTE DO PARÁ, LOCALIZADA NA 

AVENIDA DOS IPÊS, S/N – BAIRRO 

CIDADE JARDIM, MARABÁ - PARÁ. 

 

 

Ao quinto dia do mês de maio, às quatorze horas, em ambiente virtual (Sala do Google Meet), 

reuniu-se sob a direção da Faculdade de Saúde Coletiva, professora Dra. Emanuelle Helena 

Santos Cossolosso, o Núcleo Docente Estruturante do Curso de Saúde Coletiva, com a presença 

da professora Dra. Samantha Hasegawa Farias, professora Dra. Ana Claudeise Silva do 

Nascimento, professora Dra. Aline Aparecida de Oliveira Campos, professora Dra. Nadya 

Helena Alves dos Santos, professora Dra. Aline Coutinho Cavalcante, professora Dra. 

Leticia Dias Lima Jedlicka e o professor Dr. Cesar Augusto Paro. 1. ABERTURA E 

VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. A Presidenta iniciou dando boas-vindas aos membros 

presentes e fez a verificação do quórum. 2. LEITURA DE EXPEDIENTE. Foi realizada a 

leitura do expediente. 3. INFORMES. A professora Emanuelle Cossolosso comunicou que será 

apresentado na próxima reunião da FASC a proposta para entrada dos novos discentes referente 

a 2022. 4. PROPOSIÇÃO. Não houve. 5. ORDEM DO DIA:  5.1. Planejamento Acadêmico 

2022.2. A professora Emanuelle Cossolosso apresentou um levantamento feito junto aos 

professores referente a uma estimativa de disciplinas a serem ofertadas no próximo semestre, 

informou que já possui um planilha pré-preenchida com essas informações. Entretanto, ainda é 

necessário concluir a oferta de Estágios, TCCs e Seminários Integrados para saber se essa 

montagem contempla o preenchimento da carga-horária de todos os professores para o próximo 

PIT. Lembrou que ainda estamos na fase da contagem de carga horária retroativa, ou seja, para 

as atividades administrativas e projetos serão contabilizadas as horas referentes ao período de 

janeiro a junho de 2022 de forma retroativa e proporcional. O professor Cesar Paro apresentou 

uma planilha feita em Excel onde é possível concentrar todas as disciplinas e demais atividades 

em um único local e ainda calcular o PIT de todos os docentes, ressaltou ainda que ela pode ser 

um instrumento eficaz de planejamento. A professora Emanuelle Cossolosso apresentou a 

planilha que havia circulado por email onde os professores haviam manifestado onde iriam atuar 

no próximo semestre. A professora Letícia Jedlicka ressalta que devemos contar com a 

disponibilidade de todos os docentes para orientar o TCC, entretanto, é inviável contabilizarmos 

no momento pois dependerá, especialmente o TCC 1, e do contato dos alunos para iniciar os 

trabalhos. A professora Aline Cavalcanti trouxe algumas informações via chat, conforme 
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solicitado, sobre a previsão das atividades de TCC para o semestre 2022.2: a) Dos 13 (treze) 

alunos da turma 2019 atualmente matriculados na disciplina Pesquisa em Saúde Coletiva, 10 

(dez) pretendem se matricular em TCC I em 2022.2; b) Ainda não foram agendadas as defesas 

de TCC dos 6 (seis) alunos atualmente matriculados em TCC II e nem após o contato com os 

orientadores pudemos prever quantos irão realmente defender os trabalhos no semestre em 

curso; c) Seriam novos 10 alunos de TCC 1, alguns da 2019 não irão se matricular, a princípio. 

O professor Cesar Paro fez uma consideração sobre a limitação máxima de alunos por professor. 

A professora Samantha Farias perguntou sobre os pré-requisitos para o aluno cursar o TCC, e a 

professora Aline Campos informou que a princípio eles devem ter cursado Pesquisa em Saúde 

Coletiva e Metodologia Cientifica. A professora Aline Campos ressaltou sobre o número 

máximo de alunos em TCC, podemos agora deliberar sobre um número máximo, mas no 

passado foi tentado e não deu certo. Entretanto, podemos pensar em um formato melhor para 

estipularmos esse máximo e já disponibilizar a cada semestre a lista de docentes disponíveis, 

isso facilitaria a procura dos docentes que estivessem disponíveis no semestre pelos alunos. E 

os professores que quisessem orientações a mais, disponibilizariam também seu nome nessa 

lista. O professor Cesar Paro chamou atenção para orientarmos os alunos quanto a quantidade 

de disciplinas que irão fazer no semestre e ainda se matricularem no TCC, esse acúmulo deve 

ser desestimulado. A professora Aline Campos aproveitou e explicou que a carga horária das 

disciplinas compartilhadas irão completas para cada professor. E explicou sobre como fazer a 

conversão de horas e contabilizar as disciplinas para incluir no PIT, e informou que temos 1hora 

de Conselho da FASC e 2h de NDE por semana, e deve ser calculado proporcionalmente para 

cada professor. O professor Cesar Paro preencheu a planilha, com a contribuição de todos que 

estavam presentes na reunião, incluindo todas as atividades previstas para o próximo semestre. 

A professora Emanuelle explicou a situação de cada professor referente a disponibilidade para 

orientar no estágio I, informou que ela, professora Emanuelle Cossolosso, e a professora Aline 

Campos não entram nos cálculos de tutoria, pois estão assumindo o cargo de direção da FASC, 

condição aprovada em reunião de conselho da Fasc. O professor Carlos está saindo para pós-

doc em setembro, a professora Ana Cristina volta do pós-doc em setembro, e a professora 

Isabella estará de licença maternidade, os demais professores estão aptos a assumirem o estágio. 

O professor Cesar Paro informou que teremos para o próximo semestre 18 alunos da 2018 e 12 

alunos de 2019. A professora Samantha Farias informou que possui redução de carga horaria 

de 30h.  Surgiu uma dúvida sobre o que seria uma carga horária efetiva, e a professora Letícia 

Jedlicka sugeriu que essa dúvida fosse encaminhada para PROGEP, para não correr o risco de 

dar inconsistência, pois deve-se ter o mínimo de 8h para sala de aula, e no máximo 20h 

destinado a projeto para ser computado no PIT. Professora Emanuella Cossolosso sugeriu que 

cada professor, após preencher seu PIT, poderá encaminhar para Juliana Sales da PROGEP para 

ser avaliado se há inconsistência ou necessidade de ajustes, pois, é o setor responsável pela 

contagem retroativa. 6. O QUE OCORRER. Não houve. 7. ENCAMINHAMENTOS. O 

professor Cesar Paro concluirá a planilha iniciada nesta reunião e incluirá os dias da semana 

onde cada professor deverá indicar quais os dias e horários que gostaria de ofertar suas 
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disciplinas. Essa planilha será disponibilizada no drive para ser socializada e preenchida pelos 

demais professores da FASC, e finalizada na próxima reunião do NDE. 8. 

ENCERRAMENTO. Nada mais a tratar, a profa. Drª Emanuelle Cossolosso agradeceu a 

participação e a atenção de todos e às dezessete horas deu por encerrada a nona (9ª) Reunião 

Ordinária do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Saúde Coletiva da Faculdade de Saúde 

Coletiva de dois mil e vinte e dois. Eu, professora Ana Claudeise Silva do Nascimento, lavrei a 

presente ata, que vai assinada por mim e demais membros presentes. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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